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Partiel Electronique — CORRECTIOND

Les calculatrices et les documents ne sont pas autorisés. Le
baréme est donné a titre indicatif.
Réponses exclusivement sur le sujet. Si vous manquez de place,
vous pouvez utiliser le verso des pages.

ECOLE DINGENIZURS EN INFORMATIQUE

Exercice 1. QCM (3 points — pas de point négatif)

Pour chacune des questions ci-dessous, entourez la ou les bonnes réponses.
1. Le produit LCw? est :

a. en Siemens (b) sans unité c. en Ampére d. en Ohm

2. Que représente le module d’une amplitude complexe d’un signal sinusoidal ?

a. Le guotient des valeurs max c.) Lavaleur efficace du signal
q g

b. La valeur instantanée du signal d. La phase al'origine

3. Que représente I'argument d’une impédance complexe d’un dipdle ?

a. Le quotient des valeurs max @ Le déphasage de la tension par
b. Le déphasage du courant par rapport au courant.
rapport a la tension. d. Laphase al'origine

La fonction de transfert normalisée d'un filtre du 2™ ordre est de la forme :

Num(w)
T(w) = Ay. —— W\ 2
Lk = ('aTo)

4. Dans le cas d'un filtre passe-bande, Num(w) =

a. 1 by o 2 @ 2j0.=

5. Pour un filtre passe-haut du deuxiéme ordre, 4, est toujours 'amplification en trés basses
fréquences.

a. VRAI () FAUX

6. Pour un filtre passe-bande du deuxiéme ordre, W, est la pulsation de coupure
a. VRAI (6, FAUX
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rcice 2. Régimes transitoires (3 points)

Soit le circuit suivant. L'interrupteur est ouvert depuis suffisamment longtemps pour que tous
les courants soient nuls.
i(t)

et e
i2(t)

K R
- C) N "
u, (t)

1. At=0, onferme lI'interrupteur K. Remplir le tableau suivant :

Iy i iy U
£ E E
t = 0+ e ] 0, O —
AR 2R 2
t 0 Q (@) R

2. Une fois le régime permanent établi, on ouvre l'interrupteur.
On pose alors t” = 0.Remplir le tableau suivant :

iy I ) U
— E‘ —
t'=0* 20 ia = - £
© 2} R
Exercice 3. Filtre du premier ordre (6,5 points)

Soit le circuit suivant :
L R
v () 2R R vs(t)
1. Etude Qualitative :

a. Donner un schéma équivalent en trés basse
fréquence (TBF) de ce filtre. En déduire la limite du gain en décibel de ce filtre en TBF.

— ]] o Eun _'B‘:,QEL bl«;ﬁm eo b Spuio-
' Ta, Ay — %—Je.
-3

Q - -}&:Jdogog. :réd@
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b. Donner un schéma équivalent en trés haute fréquence (THF) de ce filtre. En déduire la
limite du gain en décibel de ce filtre en THF.

R En THE, 4o bobine @ﬂ"evun

J0 / 'Ij@,z 2¢ T, tmlusch & soe snkascupriear

ocove t .

| M'Jd oo douc TL0.0 du ,O‘DU-I'CUJY d_@LUVQ (e ré"SiJ‘auao.

:pr/s—--bo =N ﬂ‘oo -‘;D'G-—-D-GD

c. Conclure sur la nature et I'ordre de ce filtre.

Gu a 6 -6dH ek G —8 -8 & sot douc

Cu-20D

Az ;Pumdwu dicoisauh de en o T(b.w/.b &reun b
M (_ou\r\QAF _i)-u BIUNE /{BQJJ(J Lwolmm

_DéfljkgﬁuFLJiuv¥\ht #0@& bao d oralre AL

d. Quel type de filtre obtient-on si on remplace la bobine par un condensateur? Justifiez
votre réponse. (On ne vous demande pas de refaire une étude compléte).

Aon Lcou porkewnenls du bobinws of condunpadess
chaul “weares t o TP of ou ’ﬂhs o shteuwdrb
Q,LD&'\ Gz —y e G o_J 6 —_ 6:}&

Co >0 Co PO

P #«l T N — A
QﬁrﬂlJ J t ful how!
dordm

2. Etude guantitative :

a. Enreprenant le schéma initial, donner un schéma équivalent de ce filtre en utilisant la
méthode complexe.

—

A al..w I_‘Z 4
X, lO 2R ||r

Vs,
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b. Exprimer la fonction de transfert de ce filtre en fonction de R, L et w.
" > . - ;
Ew J,Ll']&lbg_.UgL Lo .Q\.?J\_LJJQK_LLLC.LQ INavewning / an{'bu/

ou o é{%—%

Pt - I A\
A
A8|O © Me|%
A |
._._._.P IT" Vs - Q ' QQ, E/Q
TR RoR | Wefle
‘Z_E.,.dLC-O
2,
=15 T(w) = ZR

‘,Q(jQLQ_) & ,QQ(\O.Efd.LCO)

_ R
AR + azd Leo

c. Déterminer I'expression de la pulsation de coupure w, de ce filtre.

Al jgmlr FM fca %u(w wolio-iins deo %cm('_ﬁoua
du trauwnd l' San QH*('@/J ban du A=
ordure @o% :P e

g CO);G A )oEJ &Jc:j«u]sakbk
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Exercice 4. Etude d’un filtre du 2°™ ordre (7,5 points)

Soit le circuit suivant :
Ve (t) R L

1. Etude Qualitative :

a. Donner un schéma équivalent en trés basse
fréquence (TBF) de ce filtre. En déduire la limite du gain en décibel de ce filtre en TBF.

P

) jua

AN

Ay —5 O

Va

» A —o o
G sy )

b. Donner un schéma équivalent en trés haute fréquence (THF) de ce filtre. En déduire la
limite du gain en décibel de ce filtre en THF.

A(iD;_ﬂllrk My My —> Ne
e A R

B =5 4
&G — O

c. Conclure sur la nature et I'ordre de ce filtre.

(buruue G—_—;@-—OD o 6 —0 | F; &b QUJ‘J!

C wnT®

aea A ’wud_uwah’—u" el A Lc‘bbivu) ! A ;@“Q ;L._
d =Pl IFec feoe Aot d'ordre 2

d. Quel type de filtre obtient-on si on échange les emplacements de C et de R ? Justifiez
votre réponse. (On ne vous demande pas de refaire une étude compléte)

Sjow echastte CeokR

y D QUALTER

L Ew. T IsF C-E_‘_’:_I‘_Hf-»;

T —
070 [ e b TNE
;B D

de'.fi.’l/bfcx.q/fk di,uu,w ygﬁatfgquch dordnr 4,
v I
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2. Etude guantitative :

a. Enreprenant le schéma initial, donner un schéma équivalent de ce filtre en utilisant la

méthode complexe.

sl [ 1] | |
4 qg‘\_’ R JLe2
2 I

%

= A
Pl Ahns L iRlw v
c=>w|P i [l,fl—g:grw i

b. Exprimer la fonction de transfert de ce filtre en fonction deR, L, Cetw.

DIQ"A;{J ~QJL Olekf)LU—LQ DA u&fxbﬁg ds Lo .P.LLQ,.OHJLL
.féc;djntﬁj eh olrafvi) b Pmmu du PO T, o
o | ] RLw

\ZS = R'*C(Lu \ie
' A R
d'CLU Q-ﬁd'f.r__)
=) T(lﬁ) & (iQwa de
Q-%(i Lo X QQLLJ)\dCLd
—=0) T(Q,_)) = "’QLCLO% -
R -i-dLL..) - RLC o
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¢. Donner la fonction de transfert de ce filtre sous sa forme normalisée. En déduire les
expressions de la pulsation propre w, et du coefficient d'amortissement o de ce filtre
en fonctionde R, L et C.

Lo ;Po(m wowea Vae oo #aadﬁom’) du ifwiﬁwh
dw Jilhes panie Do J%;d? e
T e} = gl ]
Aa DQ(J C.i'(:)_:) -(a)

i > %
Cet, |WHfea) . - Ko _LCw

Q-*rd[-w - RLle" A4+
(o dah Dieabon -

t L
Gl oA
Vi
L
U__:__———C,QO; .-Aié- a

3. On considere le circuit initial. Si v, (t) = V;.V2.sin(wt), déterminer I'expression de v, (t) en
fonctionde Vg, R, L, C, w et t.

e a _l_/s M _ RiCw® \:{
[2+(]Lw--QLCC,}

<

=0 Al (%); Us lﬁ?—\-%‘m (LoJrJr %J e -
a\ls - lVSl: QLC@L - l/&
[REiT T

R (A-LC)

R(A—LCL.f
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: L%: Qﬁrj (\_/5) e T - ﬂrc\‘aw( i ) % A-LCW Do

e i _ L
= H- (TT* Qrc_}’(;tu ( oy }) " ﬂfchﬂ(ml‘—_ML) )
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